

市自然资源和规划局做客“菏泽12345热线”

“小产权房”暂不能化解“历史遗留问题”

□牡丹晚报全媒体记者 云华



8月17日,市自然资源和规划局党组成员、副局长吴爱国带领相关科室负责人,做客“菏泽12345热线”,介绍相关工作开展情况,并现场接听群众热线电话,解答相关问题。

已有8443户业主 陆续领到不动产权证书

关于居民小区办理不动产权证书,首先需要由开发公司提交申请办理首次不动产登记证明,再由开发公司通过“爱山东”APP一网通办平台提交申请,或由业主前去找开发公司领取首次不动产登记证明、不动产登记申请书(原件)、购房合同(原件)、购房发票(原件),携带身份证明,缴纳完契税及维修基金后,方可去相应窗口办理。

7月2日,市区公示了关于化解市居民住房产权历史遗留问题的第一批小区名单,其中开发区共计21个小区。截至8月10日,两馆安置小区、中华世纪城、陶然美地、锦绣鹏程、天阔国际、裕河家园、锦绣嘉园历史遗留问题已解决完毕,涉及总户数8443,业主已陆续领取到个人的不动产权证书。

开发区剩余的15个小区中,有13个小区已提交相关不动产登记手续,正陆续办理不动产登记业务。另外,水岸嘉苑、领将帅府两个小区办理不动产的所有环节已与开发企业对接完毕,待涉及司法查封问题处理后,第一时间为企业办理首次登记。

市区居民住房产权历史遗留问题的化解项目,应同时满足以下条件:在菏泽市城市总体规划确定的中心城区、镇区规划建设用地范围内;项目相关手续不全且于2021年1月4日前房屋已出售的;不适宜拆除或没收的;土地、房屋归属无争议的。

“小产权房”以及纳入《菏泽市烂尾工程及闲置厂房专项整治三年行动方案》的项目,暂时不能化解。

据悉,根据具体情况可将市区居民住房产权“历史遗留”问题划分为5种类型:有商品房预售许



今日上线单位:市自然资源和规划局

目可行性研究报告、实施方案的编制工作,并纳入省项目储备库。

继承、赠予形成的“一户多宅”可依法确权登记

《土地管理法》规定,农村村民一户只能拥有一处宅基地,其宅基地面积不得超过省、自治区、直辖市规定的标准。农村宅基地使用权确权登记,必须坚持“一户一宅”,除“一户一宅”外多占的宅基地不予确权登记。对多占的宅基地按照《土地管理法》有关规定按非法占用土地处理。

“一户多宅”若有合法原因,可以都确权,若没有合法原因,属于违法用地,只能确权一处。违建的房屋,虽然不一定给予拆除,但却无法获得相应保障;但即使拆除,也会给村民一定的补偿款。

考虑到实践中户籍管理与宅基地管理不衔接,也就是说拥有多处宅基地的、家庭符合分户条件但没分户的,只要村集体同意并且公告无异议,补办手续后也可以确权登记。

因房产继承和赠予形成的多处宅基地,只要宅基地上的房屋不倒塌,村民就可以一直居住和使用。因是合法形成的多处宅基地,依法应当给予确权登记。

农村村民申请宅基地的,应当以户为单位向农村集体经济组织提出申请;没有设立农村集体经济组织的,应当向所在的村民小组或村民委员会提出申请。

宅基地申请依法经农村村民集体讨论通过并在本集体范围内公示后,报乡(镇)人民政府审核批准。涉及占用农用地的,应当依法办理农用地转用审批手续。县级以上人民政府农业农村主管部门对违反农村宅基地管理法律、法规的行为进行监督检查。

土地使用方不动工造成土地闲置,2年后收回使用权

闲置土地,是指国有建设用地使用权人超过国有建设用地使用权有偿使用合同或者划拨决定书约定、规定的动工开发日期满一年未动工开发的国有建设用地;已动工开发但开发建设用地面积占应动工开发建设用地总面积不足三分之一或者已投资额占总投资额不足百分之二十五,中止开发建设满一年的国有建设用地,也可以认定为闲置土地。

因政府行为造成的土地闲置,可采取延长动工开发期限、改变用途或规划条件、安排临时使用、等价置换、协议有偿收回、纳

入政府储备等途径及时处置、充分利用。

因土地使用者原因造成的土地闲置,超过约定时间未动工开发满1年的,按照土地出让价款或划拨价款的20%征收土地闲置费;未动工开发满2年的,依法收回土地使用权。

住宅合法、合规改造 依法由业主决定

为深化“放管服”改革,既有住宅小区内新建、改建、扩建非机动车停车棚,无需申报设计方案,无需办理建设工程规划许可证。改造事宜需按《民法典》要求由业主决定。

既有住宅改造,包括加装电梯、封闭阳台、平顶改坡顶都不需要市自然资源和规划局规划审批。因加装电梯和平顶改坡顶涉及多个业主,改造事宜需按《民法典》要求由业主决定。

若小区业主占用公共区域私搭乱建,在城乡规划主管部门作出责令停工或限期拆除的决定后,拒不停工、不自行拆除的,建设工程所在地县级以上地方人民政府可以责成自然资源和规划主管部门协同其他相关部门,采取查封施工现场、强制拆除等措施。

周五,国家级肿瘤专家夏廷毅到市中医院坐诊

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 8月17日,牡丹晚报全媒体记者从市中医院获悉,8月20日(本周五)国家顶级肿瘤专家夏廷毅在该院门诊西三楼放疗科坐诊。届时,菏泽肿瘤患者在家门口就可享受到国家级专家诊疗服务。

据悉,为免去菏泽肿瘤患者千里求医的舟车之苦,最大限度地满足肿瘤患者就地就近享受高水准、高质量人性化诊疗服务的需求,菏泽市中医院特邀国家级肿瘤专家夏廷毅来菏坐诊,让广大肿瘤患者足不出市便能获得与北上广深等地区的患者基本相同的诊疗方案与治疗体验,开启菏泽市中医院放疗中心精准放

疗先进技术的全新征程。

市民可提前预约,微信预约:进入“菏泽卫生健康”公众号—医疗健康卡—医疗服务—手填办卡—预约挂号—选择菏泽市中医院—放疗科门诊。另外,市民可通过拨打05305327067或苗医生电话13296496985进行预约。

延伸阅读

夏廷毅教授简介

夏廷毅,主任医师、教授、博士生导师,从事临床肿瘤放疗30

多年,中国首届国之名医、中央保健会诊专家、原空军总医院肿瘤医院院长、放疗科主任。

夏廷毅开创了精确放疗高剂量少分次治疗胰腺癌新模式,使局限性胰腺癌获得长期生存,改变了唯手术切除才能根治胰腺癌的传统观念,为突破胰腺癌手术治疗瓶颈开辟了全新思路,率先开展体部伽马刀技术治疗胰腺癌的临床研究,创建了高剂量少分次伽马刀剂量递增放疗模式。

夏廷毅擅长:①率先采用放射外科技术治疗(γ /X刀)颅内肿瘤、脑转移瘤、肺癌、肺转移瘤、肝癌、肝转移瘤、胰腺癌、肾癌肾上腺转移及腹膜后肿瘤等获突破性

进展,开创了我国放射外科治疗肿瘤新时代。②采用调强放疗技术治疗鼻咽癌、食管癌、肺癌、胰腺癌、肝癌、前列腺癌及骨转移等,创用靶中靶剂量递增模式治疗获得了提高疗效、降低损伤的效果。③开创肿瘤放疗病人的PET/CT或PET/MRI检查、分期和放疗定位治疗一体化的诊疗模式,提高了诊疗方案决策的正确率和放疗打击目标的精确性。④创建以精准放疗技术为主导,联合化疗、靶向治疗或免疫治疗的综合治疗新模式和对病灶高剂量少分次模式选择性放疗新策略,治疗晚期非小细胞肺癌、胰腺癌、颅内胶质瘤等获得了提高肿瘤局部控率和提高患者生存期的效果。



夏廷毅